

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Конторович Елены Павловны «Состояние здоровья работников электровозостроительного предприятия и оптимизация системы профилактики его нарушений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.04 – Медицина труда

Актуальность диссертационной работы Конторович Елены Павловны «Состояние здоровья работников электровозостроительного предприятия и оптимизация системы профилактики его нарушений», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.04 – Медицина труда не вызывает сомнения, так как посвящена малоизученной проблеме взаимосвязи условий труда, в том числе, психосоциальных производственных факторов, и состояния здоровья, а также ранней диагностике нарушений здоровья работников машиностроительной отрасли.

В диссертационном исследовании четко сформулированы цель и задачи, для решения которых использованы современные методы измерения и оценки полученных результатов. Выводы соответствуют поставленным цели и задачам исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в комплексной оценке условий труда и состояния здоровья работников электровозостроительного предприятия, установлении взаимосвязи основных психосоциальных производственных факторов с нарушениями здоровья, использовании дополнительных индикаторов для ранней диагностики нарушений здоровья работников (индекса функциональных изменений, сосудистого возраста, когнитивного статуса). В результате полученных данных разработаны модели прогнозирования вероятности развития сердечно-сосудистых, эндокринных заболеваний и ранних признаков нарушения здоровья, на основе которых автором создан алгоритм оптимизации системы профилактики нарушений здоровья работников.

Результаты исследования имеют теоретическую и практическую значимость. Полученные данные расширяют представление об условиях труда и состоянии здоровья работников, что позволило научно обосновать

оптимизацию системы профилактики нарушений здоровья работников электровозостроительного предприятия. Разработаны и внедрены в практическое здравоохранение методы прогнозирования вероятности развития наиболее распространенных заболеваний работников, участвующих в исследовании, а также метод комплексной оценки состояния здоровья работников крупного промышленного предприятия и разработки мер профилактики его нарушений. На основе материалов исследования подготовлено учебное пособие для врачей «Профессиональное здоровье и работоспособность: оценка и управление».

Диссертационное исследование проведено на высоком научно-методическом уровне, использованы адекватные статистические методы. Результаты диссертационной работы Конторович Е.П. широко представлены на научно-практических конференциях различных уровней, форумах и съездах.

По теме диссертационного исследования опубликовано 23 печатные работы, в том числе, 8 статей в журналах, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ для опубликования результатов научных исследований; получено свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ. Автореферат оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями, полностью отражает основное содержание диссертации.

Принципиальных замечаний нет, но хотелось бы, в качестве дискуссии, поинтересоваться у диссертанта: Возможно ли участие врачей профпатологов и специалистов медицины труда в создании здорового рабочего места на предприятии?

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, объему фактического материала, методическому уровню диссертационная работа Конторович Елены Павловны «Состояние здоровья работников электровозостроительного предприятия и оптимизация системы профилактики его нарушений», соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного

